



BURMISTRZ MIASTA

Ś R O D A W I E L K O P O L S K A

63-000 Środa Wielkopolska, ul. Daszyńskiego 5 • tel. 61 286 77 00 • fax 61 286 77 02
E-mail: burmistrz@sroda.wlkp.pl www.sroda.wlkp.pl

liZ.271.10.2025

Środa Wielkopolska 2025.04.25

Wyjaśnienie nr 4 **treści specyfikacji warunków zamówienia**

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez negocjacji zadania pn.: Modernizacja Szkoły Podstawowej nr 2 w Środzie Wielkopolskiej (ul. Lipowa), w zakresie wymiany podłogi na hali sportowej.

Zamawiający tj. Gmina Środa Wielkopolska reprezentowana przez Burmistrza Miasta, na podstawie art. 284 ust 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (*Dz.U. z 2024 poz. 1320*), przekazuję treść zapytań dotyczących zapisów specyfikacji warunków zamówienia wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie nr 1

Pytanie 1 – Obowiązek dopuszczenia rozwiązań równoważnych

Zamawiający wskazał bardzo szczegółowe parametry konstrukcyjne deski sportowej (wymiar deski 2200 × 215 × 21 mm, budowa trójwarstwowa, dębowa warstwa użytkowa min. 5,5 mm, fabrycznie lakierowana), które odpowiadają wyłącznie produktowi jednego producenta (BOEN).

Wskazanie wymiarów pasujących wyłącznie do jednego producenta, przy jednoczesnym braku sformułowania dopuszczającego rozwiązanie równoważnego, narusza art. 99 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych, który stanowi, że: „Opis przedmiotu zamówienia nie może utrudniać uczciwej konkurencji”.

W związku z art. 99 ust. 5 ustawy Pzp, który zobowiązuje Zamawiającego do dopuszczenia produktów równoważnych w przypadku wskazania cech odpowiadających jednemu wykonawcy lub producentowi, oferowanie innych produktów o porównywalnych właściwościach technicznych powinno być dopuszczane.

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuszcza oferowanie rozwiązań równoważnych względem opisanego produktu.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w Specyfikacji Warunków Zamówienia

Pytanie nr 2

Pytanie 2 – Zastosowanie norm technicznych

W SWZ nie wskazano żadnych norm technicznych odnoszących się do wymagań dla deski sportowej (np. PN-EN 13489, PN-EN 14342, PN-EN 14904). Choć przedmiotem zamówienia jest wymiana jedynie wierzchniej warstwy (deski sportowej), nie oznacza to zwolnienia z obowiązku spełniania przez ten element wymagań norm technicznych. Zgodnie z art. 99 ust. 6 ustawy Pzp, opis przedmiotu zamówienia powinien uwzględniać obowiązujące przepisy techniczno-budowlane oraz zharmonizowane normy. Norma EN 14904 dotyczy całociowych systemów podłóg sportowych. W sytuacji, gdy nie następuje wymiana całej konstrukcji podłogi, lecz jedynie jej warstwa wierzchnia,

należy uznać, że wymagania z normy EN 14904 powinny odnosić się do właściwości powierzchniowych deski.

Czy Zamawiający dopuszcza zastosowanie deski spełniającej wymagania użytkowe obowiązujące normy PN-EN 14904 (np. poślizg-tarcie, odporność na obciążenia toczne, odporność na ścieranie, odporność na uderzenie, odporność na wgniecenie, połysk, zawartość pentachlorofenolu, emisja formaldehydu, reakcja na ogień), posiadającej rekomendacje i certyfikaty międzynarodowych federacji koszykówki FIBA i piłki ręcznej IHF?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że norma została wskazana w Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót która jest załącznikiem do Specyfikacji Warunków Zamówienia w działy 2 Systemy i materiały podłóg sportowych.

Pytanie nr 3

Pytanie 3 – Dopuszczenie produktu równoważnego

Różnice w wymiarach nie mają wpływu na jakość użytkowania i trwałość systemu (podobne powierzchnie desk), a oferowany produkt w pełni realizuje oczekiwane funkcje techniczne i użytkowe.

W związku z powyższym, wnosimy o dopuszczenie sportowej deski trójwarstwowej, która:

- spełnia użytkowe wymagania obowiązujące normy PN-EN 14904
- posiada rekomendacje międzynarodowych federacji koszykówki FIBA i piłki ręcznej IHF
- spełnia normy EN 13489, EN 14342 - posiada wymiary 2250 × 190 × 22 mm, z warstwą użytkową ≥ 5,2 mm (dąb),
- jest fabrycznie lakierowana (9 warstw),
- posiada oznaczenie CE i certyfikaty jakościowe, jako rozwiązania równoważnego względem opisanego w SWZ produktu

Odpowiedz

Informujemy, że na obecnym etapie nie przewidujemy możliwości uwzględnienia desek o innych wymiarach niż określone w dokumentacji przetargowej.

Zamawiający informuje, że nie przedłuża terminu składania ofert.

Burmistrz Miasta

/ Piotr Mieloch /